

1月14日开始发暖补 证明材料要备好

日前,记者从石家庄市供热管理中心获悉,2019年1月14日至3月15日,石家庄市开始对城市特困群众和重点优抚对象发放2018—2019采暖期集中供热采暖补贴。

本报记者 李会娣



扫描二维码可查看
采暖补贴发放地点

发布

河北老年大学
今日开始网上报名
不再接受现场报名

本报讯(记者任利)昨日,河北老年大学发布了2019年招生简章,在简章中最大的变化就是今年的招生将采取网络报名的形式,不再接受现场报名。

这些年,不少爱学习的老年人退休后选择了老年大学“进修”,这也造成老年大学出现“供不应求”的情况。本报之前也曾多次关注河北老年大学“一座难求”的现象,很多老年人戏称“比春运抢票还难”。

1月9日,河北老年大学发布了2019年招生简章,记者注意到简章中最大的变化便是今年的实行网络报名,不接受现场报名。河北老年大学的工作人员告诉记者,从去年取消摇号报名再到今年采取网络报名,这说明河北老年大学已经基本能满足老年人的需求,“一座难求”的现象不会再出现。同时网络报名也避免了老年人来回奔波,让报名方式更便捷。记者也了解到,新的河北老年大学现有书画、声乐、舞蹈、戏剧、信息技术、体育运动、养生保健等19个专业、82门课程、289个教学班,在校学员突破7000人次。

据介绍,今日(10日)8时河北老年大学将开启网上报名系统,额满即止,20日24时网络报名系统全部关闭,停止报名。具体方法是搜索学校网址 <http://www.hblnjy.cn/> (或在百度搜索河北老年大学官网)→在首页点击网络报名→阅读并同意报名须知→按提示填写完信息,点击提交→显示报名成功即为完成。2月25日河北老年大学官网和微信公众号则将公布新班缺额情况,补录报名同样也是要求进行网络补录报名,录满即止,不接受现场补录。今年河北老年大学计划招生2837人。

工作人员提醒,不会上网的老年人可以由子女或亲属、朋友代为操作报名。同时,网络报名及补录成功后,需要在三日内携带本人二代身份证,到河北老年大学教学楼一楼现场认证交费。

发放对象

城市低保户、特困家庭、
重点优抚对象

石家庄市内四区及高新区参加集中供热的城市低保户、特困职工家庭和享受民政部门发放抚恤补助的重点优抚对象(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、残疾军人、老复员军人、带病回乡退伍军人、因公因战致残民兵民工)以及“两参”退役人员(参加1954年以来对敌14次战役及参加核试验在农村的和城镇无工作单位且家庭困难的退役人员)可持相关证明材料到所属供热企业办理。

所需材料

低保、优抚对象、“两参”人员:
证件、房产证、证明信、采暖费票据

参加集中供热的城市低保户、重点优抚对象和“两参”退役人员,凭《石家庄市城市居民最低生活保障金领取证》《中华人民共和国残疾人证》《中华人民共和国伤残民兵民工证》《石家庄市民政局定期抚恤领取证》《石家庄市民政局在乡老复员军人定期定量补助领取证》《石家庄市民政局两参人员生活补助领取证》到户口所在地街道办事处认定并开具低保户或重点优抚对象证明信,经所在区民政局审核后,持证件、房产证、证明信和本采暖期采暖费缴费票据,到所属供热企业进行复核、登记并领取补贴。供热企业须在证件和本采暖期采暖费缴费票据相应位置加盖“2018—2019采暖期集中供热采暖补贴已发”印章,领取人须在发放花名册上签字(证明信原件及相关复印件存档)。

特困家庭:

两份证明信、房产证、采暖费票据

参加集中供热的特困职工家庭持户口本、本人身份证到户口所在地街道办事处认定并开具非低保户和非重点优抚对象证明信,经所在区民政局审核,持《石家庄市特困职工优待证》和证明信到市总工会特困职工管理办公室进行审核,并开具特困职工家庭证明信(无街道办事处出具证明的,不予出具特困职工家庭证明信)。而后,持《石家庄市特困职工优待证》、办事处认定并开具非低保户和非重点优抚对象证明信、特困职工家庭证明信、房产证和本采暖期采暖费缴费票据,到所属供热企业进行复核、登记并领取补贴。供热企业须在证件和本采暖期采暖费缴费票据相应位置加盖“2018—2019采暖期集中供热采暖补贴已发”印章,领取人在发放花名册上签字(办事处开具的证明信、特困职工家庭证明信原件及相关复印件存档)。

原有住房拆除者:

还需提供原、现居委会证明及拆迁协议

对原有住房已经拆除,现居住地属于集中供热区域的部分城市困难群众和重点优抚对象享受集中供热补贴。领取补贴时,在出具原规定手续的基础上,还要出具原有住房(已经拆除)所在地居委会证明、拆迁协议和现居住地居委会证明。

新参加集中供热的“三证”“两参”采暖补贴用户,分别按上述标准和规定手续到所属供热单位进行审核登记,并领取采暖补贴。

领暖补时资料要带全

1 城市低保户、重点优抚对象和“两参”退役人员:

第一步:凭《石家庄市城市居民最低生活保障金领取证》《中华人民共和国残疾人证》《中华人民共和国伤残民兵民工证》《石家庄市民政局定期抚恤领取证》《石家庄市民政局在乡老复员军人定期定量补助领取证》《石家庄市民政局两参人员生活补助领取证》到

户口所在地街道办事处认定并开具低保户或重点优抚对象证明信;

第二步:到所在区民政局审核;

第三步:持证件、房产证、证明信和本采暖期采暖费缴费票据,到所属供热企业进行复核、登记并领取补贴。

2 特困家庭:

第一步:持户口本、本人身份证到户口所在地街道办事处认定并开具非低保户和非重点优抚对象证明信;

第二步:所在区民政局审核;

第三步:持《石家庄市特困职工优待证》和证明信到市总工会特困职工管理办公室进行审核,并开具特困职工家庭证明信(无

街道办事处出具证明的,不予出具特困职工家庭证明信);

第四步:持《石家庄市特困职工优待证》、办事处认定并开具非低保户和非重点优抚对象证明信、特困职工家庭证明信、房产证和本采暖期采暖费缴费票据,到所属供热企业进行复核、登记并领取补贴。

补贴标准

低保户、特困家庭不超70平方米(不含)
重点优抚、“两参”不超100平方米(不含)

此次集中供热采暖补贴金额按照补贴面积×22元/平方米计算。集中供热采暖补贴面积按照住宅楼建筑面积扣减10%公摊面积计算,有电梯和消防通道的住宅扣减15%计算。参加集中供热的城市低保户、特困职工家庭每户补贴面积以《房屋所有权证》建筑面积为准,超出70平方米(不含70平方米)部分

由个人负担;重点优抚对象和“两参”退役人员每户补贴面积以《房屋所有权证》建筑面积为准,超出100平方米(不含100平方米)部分由个人负担。对为配合全市“三年大变样”要求,原有住房已经拆除的部分城市困难群众和重点优抚对象,按照现居住地供热方式,分别给予采暖补贴。

温馨提示

补贴对象户籍须在市内五区

值得注意的是,在2018—2019采暖期集中供热补贴发放工作中,城市低保户、特困职工家庭和享受民政部门发放抚恤补助的重点优抚对象的户

补贴房屋须在市内五区

籍所在地必须是市内四区(桥西区、新华区、长安区、裕华区)以及高新区,所领取补贴的房产必须属于集中供热并位于市内四区及高新区。

补贴对象证件与《房屋所有权证》两证姓名一致

申请补贴的证明材料要遵循“两证相符”,“一证补一套住房”的原则,“两证相符”即是指补贴对象所持证件与《房屋所有权证》姓名相符,“一证补一套住房”即是指补贴

对象所持证件只能对一套住房进行补贴;对“两证不符”人员,应是夫妻、父子(女)、母子(女)直系亲属关系且本人或夫妻双方无房(需开具无房证明)。

供热办咨询电话:66159636、66159635

对因拆迁、租房等改变居住地的集中供热补贴用户,领取补贴时,在出具原规定手续的基础上,还需出具现居住地房产证原件和现居住地居委会证明(需填写《采暖补贴审核表》),到现居住地供热单位审核登记,并领取采暖补贴。

遇有政策不清、问题复杂等特殊情况,由受补贴家庭填写《采暖补贴审核表》报市供热管理中心审核。为做好服务工作,市供热管理中心公布咨询服务电话,受理政策咨询、监督管理等服务工作,电话:66159636、66159635。

社会

小伙为情所困欲轻生 民警果断出击成功施救

本报讯(记者刘涛 实习生王阔)近日,无极警方接到报警,称有男子跳楼欲轻生,救援期间男子情绪失控喝农药,多次做出危险举动,民警经过一个小时的努力终于将该男子救下。

2018年12月23日14时许,无极警方接到群众报警,城区内某街口商务楼楼顶有人欲轻生跳楼。民警赶到现场后,看到在13层高楼上有一名醉酒青年男子在楼顶南侧保护墙上摇摇晃晃地行走,稍有不慎就会坠落到距楼顶65米左右的水泥地面上。民警立刻上楼,到达楼顶后发现该男子手拿白酒和农药,情况万分危急。

经过民警耐心细致的劝导,轻生男子终于开口交流。其间,轻生男子提出与其女友见面的要求,在经过长达1小时的漫长等待中,轻生男子突然情绪崩溃,大口喝下半瓶农药且把瓶子摔碎在楼顶,现场弥漫着农药刺鼻的气味,轻生男子生命岌岌可危。

前面是醉酒农药中毒失去理智的轻生男子,身后便是落差65米的地面。办案民警临危不惧从一侧简易钢筋梯冲上楼顶,又箭步冲到轻生男子眼前,将其摔倒控制在楼顶。随后,民警和消防战士抬着轻生男子从13楼飞奔在坑洼且没有扶手的楼梯上(该楼未建设完成),时刻面临不慎失足跌落一层的危险,艰难地将其抬至楼下。抬上120救护车后,由警车一路开道,将轻生男子送至医院抢救。

目前,轻生男已脱离生命危险。